



新闻热线 3585000



天气预报 6日,晴转多云,西南风4~5级阵风7~8级减弱至3~4级,26~37°C 7日,晴转多云,西南风3~4级,23~38°C 8日,晴间多云局部阴有雷阵雨,西南风转西北风2~3级,24~37°C

点燃高质量发展“强引擎” 淄博数字经济产业园开园

淄博7月5日讯 7月5日上午,淄博数字经济产业园开园仪式暨中国开发区协会“数字经济创新基地”授牌仪式在淄博创业创新谷举行。淄博市政府副市长长沙向东、张店区委书记郭庆等出席启动仪式。

园区经济是集约经济、聚合经济、生态经济,园区经济为中国经济的高速发展发挥了重要作用,数字经济产业园区则是企业、行业、区域高质量发展的主阵地。当前,数字化和绿色化是世界经济发展的两大趋势,必须在数字化、绿色化转型中争得主动,才能在日益复杂的国际环境下赢得未来经济高质量发展的先机。与此同时,促进数字技术与实体经济深度融合,做优做强做大数字经济,是实现高质量发展的重要途径。

淄博作为老工业城市,工业历史悠久、实力雄厚,张店作为中心城区,是全市政治、经济、文化、金融和科技中心。淄博市及张店区以淄博数字经济产业园的开园为契机,抢抓新一轮信息技术革命和产业变革重大机遇,把握数字化、智能化、融合化、生态化发展趋势,引领新经济加速

发展,助力老工业城市产业转型。淄博市坚持把发展数字经济作为推动城市转型发展的关键一招,不断完善数字基础设施,稳步推进数据资源和数字政府建设,以全面数字化转型助力经济社会高质量发展。下一步,淄博市将聚焦以数字经济为核心的现代经济体系建设,建协同高效的数字政府新模式,激发融合创新的数字经济新活力,营造充满活力的数字发展新生态,大力支持淄博数字经济产业园建设,持续优化园区投资环境,完

善相关配套设施,擦亮园区特色品牌,进一步引导资金、技术、人才等生产要素向园区集中,为数字强市建设提供强有力的载体支撑。

张店区以数字化改革为引领,加快推进产业变革、模式变革、治理变革,推动数字经济与经济社会深度融合,以数字经济强势赋能高质量发展。张店区建设淄博数字经济产业园,坚持做强产业链、做优创新链,积极链接新物种企业,孵化创新创业企业,为数字产业发展注入强劲动能。

淄博数字经济产业园以数字化产业和业态为引领,以人工智能、大数据、电子商务、数字创意、平台经济、元宇宙六大主导产业为重点招商方向,搭建集行政、金融、商业、人才、科技服务五位一体的园区服务体系,着力降低企业经营成本,促进企业集群发展、产业聚集发展,打造面向全国“双招双引”的重要平台、对外开放的展示窗口和创新创业的重要载体。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 张钊

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 张钊

本月起淄博对工业气瓶充装单位进行执法检查 7家违法气瓶充装单位被立案查处

淄博7月5日讯 发现和纠正各类涉嫌违法行为18条,下达责令改正通知书8份,立案查处违法充装单位7家……记者从淄博市市场监管局获悉,本月至8月份,淄博市市场监管局综合执法支队将对各区县工业气瓶充装单位进行重点执法检查。

截至目前,该支队已检查各类气瓶充装单位22家(次),发现和纠正各类涉嫌违法行为18条,下达责令改正通知书8份,立案查处违法充装单位7家,移交区县案件线索3起,进一步增强了企业安全主体责任意识,有效震慑了气瓶充装领域违法行为。

目前,淄博市登记在册的民用液化石油气瓶约34万余只,工业气瓶约21万余只。近年来,淄博市市场监管局根据国家、省、市部署的各类安全隐患排查整治要求,连续三年开展气瓶安全专项整治行动取得了明显实效:2022年,淄博实施“废弃液化石油气钢瓶回收”重大民生实事项目,清理各类废弃液化石油气钢瓶130959只。2022年,支队共查处燃气安全相关案件9起;对经检验后判为报废的300只气瓶和已达报废

条件的2台移动式压力容器依法实施了报废处理;没收不符合国家标准的各类燃气用具64件;列入严重失信企业1家;联合各有关部门取缔“黑窝点”2处;向住建、公安等部门移送燃气安全案件线索10条;2起案件分别被市场监管总局和省市场监管局公布为2022年全国、省民生领域案件查办“铁拳”行

动典型案例。今年,淄博市市场监管局下发了《工业气瓶专项整治工作方案》,通过企业自查、学习交流、执法检查和巩固提高四个阶段,提高全市气瓶充装和管理水平,督促切实履行企业安全主体责任,提升淄博气瓶安全监督管理水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 李强

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 李强

“烧伤男孩”燕弘历完成高考志愿填报 高考后打工挣学费减轻家庭负担

淄博7月5日讯 7月5日上午10点40分,鲁中晨报编辑中心办公室,在山东奥荣项目工程管理有限公司总经理杜忠和本报教育工作室主编张敏的帮助下,燕弘历在网上填报志愿后,拍下填报内容,发给博山区实验中学的班主任王静。经老师确认无误,他郑重地按下确认键,顺利完成了自己人生的重要一步——高考志愿填报。

2011年8月,8岁的燕弘历在博山区池上镇下小峰村的家中做饭时,因液化气泄漏导致爆

燃,全身大面积烧伤。初期的治疗虽然保住了孩子的命,却让家里债台高筑。而且燕弘历的头颈和手指发生了粘连,如不进行分离手术,今后手部功能会丧失。

看到本报报道后,淄博市中心医院伸出援手,在最短的时间内为燕弘历进行了免费手术,让他的手部功能完全恢复,给了他在今后的人生中可以靠自己的双手创造美好生活的机会和希望。手术治疗结束后,不料他的家庭再度遭遇变故——父亲沉

溺赌博欠下巨额债务,妈妈一个人无法支撑他和弟弟的上学费用,已上高二的燕弘历面临辍学的境地,这让他的人生再度坠入谷底。

2022年初,看到本报报道后,山东奥荣项目工程管理有限公司董事长李军和总经理杜忠通过对燕弘历学校和家庭的走访,深入了解情况后,决定资助他完成高中学业。今年5月,燕弘历参加春季高考,李军董事长还赶到考场外送鲜花表示祝贺,并表示将继续资助燕弘历,

希望他将来成为一个对社会有用的人。

7月5日是2023年山东高考普通类(特殊类型批和常规批本科计划)、艺术类本科批、体育类(常规批本科计划)和春季高考本科批第一次志愿填报的第一天。高考结束后一直在高新区打工的燕弘历来到本报借用编辑的电脑填报志愿。具有近20年高考报道经验的资深教育记者、本报教育工作室主编张敏帮助燕弘历分析填报形势和策略,放不下的杜忠总经

理也赶来在一旁出谋划策。燕弘历本次春季高考成绩605分,在他报考的畜牧专业中全省排名第86名,被本科院校录取的可能性很大。

燕弘历告诉记者,目前他在高新区一家企业打工挣学费减轻家庭负担,还在咨询助学贷款相关事宜。入学后他将积极争取勤工俭学的机会,用自己的双手创造美好的生活和未来。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵

讲文明树新风 公益广告

促进安全生产 责任重于泰山

安全生产 重于泰山

抓好安全/生产 促进经济/发展

大众日报 淄博融媒体中心 淄博大众 淄博大众 淄博大众